

Событие**Выборы ректора состоялись**

Сразу же после новогодних праздников, 10 января, в ВолгГТУ состоялась конференция по выборам ректора Волгоградского государственного технического университета.



В актовом зале главного учебного корпуса вуза, где проходило мероприятие, собрались 153 делегата (из 160 делегатов по списочному составу), представляющие научно-педагогический состав, другие категории работников и студентов университета, избранные согласно квотам представительства. Здесь также присутствовал начальник отдела министерства образования и молодежной политики Волгоградской области М.А. Мерзликин.

Открыл конференцию в соответствии с выборной процедурой председатель комиссии по выборам ректора университета А.А. Ревин и предложил избрать президиум. В него вошли, кроме уже названных, ректор ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков, председатель профкома сотрудников, профессор Е.А. Федянов, заведующая кафедрой ЭУ, профессор Г.С. Мерзликина. После того как были избраны комиссии, необходимые для проведения конференции, определен регламент выступлений, рассмотрены другие организационные вопросы по ведению собрания, слово предоставили кандидатам на должность ректора ВолгГТУ.

Владимир Ильич Лысак, первый проректор-проректор по научной работе, член-корреспондент РАН, в своей программной речи рассказал о сегодняшних достижениях университета, занимающего достойные места в известных российских и международных рейтингах по публикационной и изобретательской активности, динамичном росте научно-исследовательской деятельности и других показателях. При этом он заметил, что, к примеру, ситуация с цитированием статей наших ученых пока оставляет желать лучшего. Затем кандидат изложил основные положения своей предвыборной программы, обратив особое внимание на стратегические цели развития университета. Среди них – обеспечение устойчивого функционирования ВолгГТУ как одного из крупнейших технических вузов Юга России, создание предпосылок по преобразованию вуза в исследовательский университет, дальнейшее развитие сложившихся и формирующихся новых научных школ техникуниверситета и эффективное использование их научно-технического потенциала, расширение фундаментальных и прикладных исследований, совершенствование системы оплаты труда и т.д. В его предвыборной программе также уделяется большое внимание образовательной, научно-инновационной деятельности, подготовке кадров высшей квалификации, развитию информационных технологий, международному сотрудничеству, внеучебной работе со студентами, развитию материальной базы университета, совершенствованию финансовой, административно-хозяйственной и управленческой деятельности.

Второй кандидат на должность ректора Александр Валентинович Навроцкий, проректор по учебной работе, профессор, в программной речи выделил три основных тезиса, характеризующих современное состояние ВолгГТУ. В частности, в вузе сформированы и динамично развиваются научные школы, обеспечено опережающее развитие науки; преобразования сферы высшего образования РФ нашли непосредственное отражение и реализацию в волгоградском техникуме; в многочисленном коллективе сотрудников и студентов сформирован благоприятный социальный климат, сохраняются и развиваются традиции политехников. Кандидат тоже тезисно изложил программу развития университета на 2014–2016 гг. и направления развития вуза в дальнейшие периоды, а также представил целевую модель университета, подразумевающую реализацию шести проектов, в том числе сотрудничество вуза с бизнесом, форсирование научно-исследовательской деятельности, новые технологии образования.

Затем состоялись прения, открыл которые ректор университета Иван Александрович Новаков. В своем выступлении он отметил, что перед политехниками стоит непростая задача – из достойных кандидатов на должность ректора выбрать того, кто сразу бы смог подхватить эстафету и продолжить развитие университета по восходящей. Такой кандидатурой, по словам руководителя вуза, должен стать Владимир Ильич Лысак.

В обсуждениях также приняли участие: профессора Н.А. Зюбан, заведующий кафедрой ТМ, А.Н. Шилин, заведующий кафедрой ЭТ, Л.С. Шаховская, заведующая кафедрой МЭиЭТ, доценты А.Е. Годенко, декан ФПИС, О.Д. Косов, декан ФТиВ, Дарья Борикова, студентка группы ПП-551 (ФТПП), и др.

После этого состоялась процедура тайного голосования, по результатам которого большинством голосов на должность ректора Волгоградского государственного технического университета избран член-корреспондент РАН Владимир Ильич Лысак.

На ректорском посту он сменит академика РАН, доктора химических наук, профессора Ивана Александровича Новакова, 25 лет возглавлявшего это высшее учебное заведение. За время ректорства И.А. Новакова вуз получил статус университета и в числе первых в стране ввел многоуровневую структуру подготовки специалистов. Сегодня ВолгГТУ – крупный научно-образовательный и культурный центр Юга России, входит в число ведущих российских технических вузов. В конце декабря прошлого года на заседании ученого совета университета И.А. Новаков единогласно был избран президентом ВолгГТУ.

Остается добавить, что вновь избранные руководители вуза – оба выпускники волгоградского политеха. Вступление в должности состоится после 5 февраля.

Светлана Васильева.
Фото Ильи Скворцова.